
 

 

 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α.1  γ 

Α.2  γ  

Α.3 δ 

Α.4 γ 

Α.5  α. Σ, β. Λ, γ. Σ, δ. Λ, ε. Σ 

 

ΘΕΜΑ Β    

( Συνοπτικζσ λφςεισ ) 

Β.1 : ii 

Εαρχ = UEmax =   cV2 = 4∙ 10-3 J 

Ετελ = UE + UB =   LI1
2 = 2∙ 10-3 J 

ΔΕ = Εαρχ – Ετελ = 2∙10-3 J 

 

Β.2  : iii 

u = λ1 ∙ f1 = λ2 ∙ f2 ↔ 

λ1 ∙ f1  = λ2 ∙ 3f1   ↔    λ2 =   



Ζχουμε d = 2 λ1  ↔  d = 6 λ2  ↔ λ2 =  

Ζςτω ςθμείο ανάμεςα ςτισ δφο πθγζσ που παρουςιάηει απόςβεςθ : 

r2 – r1 = (2κ +1 ) ∙   ↔ (d – r1 ) - r1 = (2κ +1)∙   ↔   

r1  =  - (2κ +1) ∙  

Πρζπει  0 < r1 < d ↔ 0 <  - (2κ +1) ∙   < d  ↔   

-   < κ ∙  +  <    ↔ - 12 d < 2κ + d < 12d ↔ 

 - 13 <  2κ  < 11  ↔  - 6,5 < κ < 5,5 

Άρα ζχουμε 12 ςθμεία  

 

Β.3  : ii 

Α.Δ.Σ. : I1 ∙ ω = (  I1  +  ) ∙ ω’ ↔  ω’ =  ω 

Η τελικι ςτροφορμι του δίςκου Δ1 είναι L1τελ = I1 ∙ ω’  ↔ 

L1τελ =   L1αρχ 

Το μζτρο τθσ μεταβολισ τθσ ςτροφορμισ του δίςκου Δ1 είναι ίςο με :  

 =  ↔  =  L1 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ.1. Η ταχφτθτα του ςϊματοσ Σ1  αμζςωσ μετά τθν κροφςθ δίνεται από τθ ςχζςθ :  

u1’ =   u1  ↔ u1 = 3    m/sec 

Για να βροφμε τθν ταχφτθτα u0 του ςϊματοσ Σ1 κάνουμε κ.Μ.Κ.Ε.   

 m1 u1
2  -   m1 u0

2   = - μ ∙ m1 ∙ g ∙ d ↔ u0 = 10 m/sec 



Γ.2.  

Η ταχφτθτα του ςϊματοσ Σ2 αμζςωσ μετά τθν κροφςθ δίνεται απ’τθ ςχζςθ :  

 

u2’ =  ∙  u1 ↔ u2’ = 2  m/sec 

 

 100   =      100  =  % 

 

Γ.3.   

Η επιτάχυνςθ του ςϊματοσ Σ1 δίνεται από τθ ςχζςθ :  

ΣF = m1α ↔ Τ = m1α ↔ α = 5m/sec2 

Ο χρόνοσ που μεςολαβεί μζχρι τθν κροφςθ του Σ1 με το Σ2 δίνεται από τθ ςχζςθ : 

u1 = u0 – α t1  ↔ t1 = 0,08 sec 

Ο χρόνοσ που μεςολαβεί από τθ ςτιγμι τθσ κροφςθσ μζχρι το ςϊμα m1 να 

ςταματιςει , υπολογίηεται :  

u1’’ = u1’ – αt2  ↔  t2 = 0,64 sec 

Άρα ο ςυνολικόσ χρόνοσ κίνθςθσ του Σ1 είναι 

tολ = t1 + t2 = 0,72 sec 

 

Γ.4.   

Εφαρμόηουμε Θ.Μ.Κ.Ε. 

Κτελ  - Καρχ = -  Κ x2 – μ ∙m2 ∙  g ∙ x ↔ 

 -  m2 u2’2 = -  Κ x2  – μ ∙m2 ∙  g ∙ x ↔ x =  m  

 



ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ.1.  

 ΣF =  mαcm ↔ mgθμφ – Τ = mαcm 

 Στ = I ∙ αγ  ↔  ΤR =  m R2  

Από τθν επίλυςθ του ςυςτιματοσ προκφπτει ότι :  

αcm =  

Δ.2.    

Iκοιλ = I – Iεςωτ  ↔ Iκοιλ =  MR2  -  mr2 

Τα δφο τμιματα του κυλίνδρου ζχουν τθν ίδια πυκνότθτα d 

d = dεςωτ ↔    =  ↔  m =  ↔ m = M  

Από τισ δφο προθγοφμενεσ ςχζςεισ προκφπτει ότι : 

Iκοιλ =  MR2 -  M  ↔ Iκοιλ =  MR2 ( 1 -  ) 

Δ.3.  

Για τθν μεταφορικι κίνθςθ του ςυςτιματοσ ιςχφει :  

ΣF =  Μαcm = Μgθμφ – Τ = Μαcm 

Για τθ ςτροφικι κίνθςθ του ςυςτιματοσ ιςχφει :  

Η ςτροφικι κίνθςθ κάνει μόνο το κοίλο τμιμα του κυλίνδρου  

Στ = Iκοιλ  ∙ αγ   ↔ Τ =  Μ ∙ R2 ∙ (1 -   ) ∙  

 

Από τθν επίλυςθ του ςυςτιματοσ  προκφπτει  : 

Μgθμφ -  ( 1 -  ) ∙ αcm = Μ ∙ αcm  ↔ αcm =   



Δ.4. 
 

  =     =   

 

Υποςημείωςη : 

 

Τα δεδομζνα ςτο 3ο θζμα είναι λανθαςμζνα γιατί η απόςταςη d που διανφει το 

ςώμα Σ1  μζχρι να ςυγκρουςτεί με το Σ2 δεν είναι 1 m αν χρηςιμοποιήςουμε τον 

τφπο τησ επιβραδυνόμενησ κίνηςησ : 

 

d  = u0 t1 -  αt1
2 =[ 10 ∙ 0,08 -  ∙5 ∙ (0,08 )2] m = [0,8 – 0,016]m = 0,064 m 

 

 

Σχόλιο  φροντιςτηρίου: 

 

Το 1ο , 2ο, 3ο & 4α είναι κζματα που χαρακτθρίηονται βατά και μποροφν να λυκοφν 
από καλά προετοιμαςμζνουσ μακθτζσ. 
Τα υποερωτιματα 4β, 4γ, 4δ είναι εξαιρετικά αυξθμζνθσ δυςκολίασ, εκτόσ 
φιλοςοφίασ βιβλίου και μποροφν να αντιμετωπιςτοφν μόνο από μακθτζσ που 
ζχουν κάνει εξαιρετικι προετοιμαςία κι ζχουν υψθλό επίπεδο αντιλθπτικισ 
ικανότθτασ.  
 

                                                                     Επιμζλεια : 

                                                                                       Καλλίγασ Αθανάςιοσ  

Ανδρικόπουλοσ Παναγιώτησ 

 


